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«Обереги та символи України як елементи патріотичного виховання»
Конспект уроку «Я досліджую світ»
для учнів 3 класу







Підготувала вчитель 
Борщівської ЗОШ І-ІІІ ступенів №1 
Скорохід Л.Д.





[bookmark: _GoBack]
Мета: Спонукати дітей виявляти цікавість до звичаїв  та традицій українського народу. Ознайомлювати з національними та народними символами та оберегами українців. Пробуджувати пізнавальні інтереси до українських оберегів, української  нації, її культури і побуту. Формувати національну свідомість дошкільників. Розвивати мовлення, мислення. Виховувати почуття любові до своєї землі, інтерес до традицій пращурів.
 Попередня робота: розгляд українських символів (народних, державних), бесіди про українські символи та обереги; розучування віршів та гри «Мій віночок український».
Матеріал: вишиті рушники, гілочки верби, калини, зображення рушників для гри « Знайди відмінності», схеми кущів калини.
Хід заняття:
Психогімнастика 
 Встали, дітки, всі рівненько,
 Посміхнулися гарненько,
 Настрій із собою узяли
 Й працювати почали!
Діти, на нашій землі є одна країна, вона гарна, чарівна, неповторна і для нас єдина. Живуть на ній люди добрі, працьовиті, розумні, наділені талантами. В цій чудо-країні люди засівають поля, співають пісні, крім цього ще й на бандурі грають і вірші складають про ліси, ріки, гори, моря і навіть про квіти. Діти, що ж це за країна – здогадайтеся. Діти хто ми? Як називається наша країна? Так, наша славна Україна. 
Красивий, щедрий, рідний край
І мова наша солов’їна.
Люби, шануй, оберігай
Усе, що зветься Україна! 
Вихователь: «Без минулого – нема майбутнього». Людина має завжди пам’ятати, звідки вона родом, де її коріння, глибоко знати історію свого народу, його мову, звичаї, обряди, традиції, символи. Сьогодні ви більше дізнаєтесь про обереги українського народу.
Діти, а давайте ми сьогодні вирушимо з вами в чудову мандрівку, в якій ми зустрінемось з народними та державними символами України.
Першою зупинкою, де ми зупинимось, буде зупинка, назву дізнаємось, коли відгадаємо загадку:
У віночку зелененькім
У червоному намисті,
Роздивляється у воду
На свою хорошу вроду.( Калина)
 Тому зупинка називається «Калинова»
– Так, це калина. Що також є одним із символів України.
– Чому кущ назвали калиною? Згадаємо легенду про дівчинку Калинку. Калинка – це ім’я української дівчинки. Йшла вона якось через поле і натрапила на криницю. Задивилася Калинонька на свою красу, замилувалася.
А з криниці голос: «Не дивись у воду, калиною станеш». Не послухалась, зачерпнула воду та й перетворилася на калину – прекрасний кущ. Потягнулася калина до людей, зашуміла, але ніхто не звертав на неї уваги. Минув час і пролітав журавель, задивився на калину і накинув на неї чарівне намисто і стала вона ще кращою.
У народі цінують калину ще за цілющі властивості. З ягід варять кисіль, джем, варення. Дівчата соком стиглих ягід протирають обличчя, щоб було красиве. Садять калину біля будинку , а особливо біля криниць, щоб вода в криниці була прохолодною. Весною вона радує нас цвітом, а осінню ягодами.
Наступна  зупинка «Вербова».
Діти, а як ви думаєте чому її так називають? Так, мова буде йти про вербу.
За українським звичаєм вербу висаджували біля річок і ставків, вона оберігала береги від обвалів та замулювання. З верби лаштували ясла у хліву для худоби. Плели кошики. Гілками верби вітають навесні під час Вербної неділі. Верба є одним із символів України. 
А ще в нас кажуть: «Без верби і калини нема  України»
Чому так говорять? Чим заслужили на пошану ці рослини?
Наступна наша зупинка «Вишиванка» (і на тім рушникові…)
Найважливіше місце в житті українського народу займають рушники. Наші бабусі прикрашали ними стіни, накривали хліб. Хліб-сіль на вишитому рушнику – ознака гостинності українського народу.
Рушник твориться руками, передається з рук в руки. Його біла основа – це колір святості. Майстрині ніколи не створювали однакових рушників.
Дидактична гра «Знайди відмінності».
Вихователь пропонує дітям розглянути зображення двох рушників. Потрібно знайти відмінності.
Чим відрізняються рушники?
Де вішають рушники? (над вікном, над дверима, над образами)
Від чого оберігають рушники? (від усього злого)
З чим можна порівняти рушник?
Ось ми і познайомились з іще одним народним символом України.
Фізкультхвилинка.
Ми крокуєм, ми крокуєм.
Україною мандруєм
Ось побачили Карпати,
Як вершини нам дістатись?
Заглядаємо в озерця
Не торкнутися нам денця.
Порівняйтесь, усміхніться
Батьківщині поклоніться.
Наступна наша зупинка «Державні символи України».
Ось послухайте легенду.
«Колись дуже давно жила одна жінка, мала трьох синів. Зростали сини чесними, сміливими, дуже любили свою матусю, ладні були віддати за неї своє життя. Підросли вони і вирішили піти в світ прославляти свою неньку.
Вирушив у дорогу старший син. Мати на згадку подарувала йому золоту корону із промінцями. І за трипроменеву корону, яка вела його вперед йому дали ім’я Тризуб.
Настала черга середнього сина. Йому мати в дорогу подарувала жовто-блакитний одяг. Своїми звитяжними справами прославив матір і одержав середній син ім’я Прапор.
А там, де був наймолодший син, завжди лунала дзвінкоголоса пісня. Адже мама своєму наймолодшому синові подарувала соловейків спів. І отримав син за свій голос і спів ім’я Гімн.
Відтоді йдуть поряд три брати – Тризуб, Прапор і Гімн і прославляють свою неньку.»
Герб, Прапор і Гімн – це три основних національних символи України. Золотий тризуб на блакитному тлі – символ влади. Герб – це частина корони. що носив київський Князь. У тризубі відображено триєдиність життя – це батько, мати і дитина. Національний прапор України – синьо-жовтий стяг. Хто розкаже про нього? Синій колір – колір неба, жовтий колір – колір пшениці.
Національний гімн України – це урочиста пісня. Коли звучить Гімн, усі підводяться і уважно слухають.
Отже, усі народи світу різняться між собою одягом, звичаєм, традиціями.
Українці мають свої традиції
Ми українці – велика родина.
Мова і пісня у нас солов’їна,
Квіти в садочках, червона калина.
Рідна земля у нас всіх Україна!
Отже, які народні символи ви знаєте?
Гра « Назви одним словом»
- Писанкарство, лозоплетіння – ремесла України.
- герб, гімн. прапор – державні символи України.
- віночок, сорочка, шаровари – національний одяг.
Дидактична гра « Продовж речення»
Без верби і калини (немає України)
Де живе верба (там живуть й річки)
Дівчина - як у лузі (калина)
Де срібліє вербиця – (там здорова водиця)
Людина без Вітчизни – (як соловей без пісні)
Добре тому, (хто у своєму домі)
Малорухлива гра «Мій віночок український» 
Мій віночок український
По колу котився
І маленьким українцям
Низько уклонився.
Ти, Оксанко, українко
Візьми цей віночок
Підійди ти до …
Запроси  в таночок
(ля – ля - ля)(плескають у долоні, а дітки в середині танцюють) 
Хай не буде ні одної
 Української дитини,
 Щоб не вміла б розказати
 Про минуле України.
 Ми з вами живемо в Україні. Наш рідний край великий і гарний, зі славною багатовіковою історією. Україна – це рідна мова, мальовнича природа, талановитий народ, народні традиції, обереги і символи, які споконвіку шануються й бережуться. 


Підсумок заняття.
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